

# 齐聚“好汉之乡” 感受水浒文化

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

9月10日至12日，“水浒故里好汉行”采风暨新闻摄影培训、交流活动举行，中国晚报摄影学会会长、北京晚报高级记者司马小萌，中国晚报摄影学会副会长兼秘书长、沈阳晚报高级记者刘生生，以及工人日报、新乡日报、衡水晚报、鹤岗日报等媒体记者齐聚菏泽采风、交流。司马小萌“走哪拍哪”新闻摄影讲座让与会媒体从业人员受益匪浅，采风团在菏泽也感受到了颇具特色的水浒文化。



## 有酒有肉有故事，不虚此行

水浒一百单八将，七十二名在郓城。

尽管早已对水浒故事耳熟能详，但走进水浒故事发祥地——好汉之乡郓城还是第一次，自然让远道而来的采风团成员心驰神往。

郓城县水浒文化旅游资源丰富，被评为山东省首批旅游强县，荣膺“中国好汉之乡”称号。位于郓城县的水浒好汉城是国家AAAA级旅游景区，占地面积600余亩，有三十六座院落、七十二处景观、一百零八个景点，是集忠义楼、郓城县衙、晁家庄等原汁原味的古代建筑群和宋江武校的武术教学与交流，以及狗娃艺术团的武术、舞蹈及水浒情景剧表演于一体的综合性人文景观。水浒好汉城不仅保留了北方建筑的

庄重古朴，还吸纳了南方建筑的灵秀，精美的砖雕、石雕、木雕，一角一景，使游客步入了水浒英雄的历史时空，感受到水浒文化的博大精深。

采风团成员走到水浒好汉城景区入口处，见城门巍峨耸立，城墙上旌旗迎风招展，豪气油然而生；景区内，走不多远，可以相继欣赏到狗娃艺术团武术舞蹈、各种武术套路和竞技武术表演、《李逵坐衙》《智取生辰纲》等精彩情景剧，让人倍感震撼；走进一栋房屋，便似打开了

一段水浒传奇，听着一个个熟悉的水浒故事，置身其中让人浮想联翩……听着如痴如醉的故事，感受着水浒英雄的豪气，采风团成员纷纷拿出相机、手机、无人机，在

故事里的长街小巷尽情创作。

让采风团感叹的还有宋江武校校长樊庆斌的情怀。白手起家办武校，“以德建武，以文保武，以武养文，文武并进”的办学方针培养了无数文武双全的孩子；钟情水浒文化，走南闯北收购散落民间古建筑，打造水浒文化一条街，又逐步从一条街发展成为一座旅游城，而一个集武术文化、水浒文化、民俗文化特色的小镇又将呼之欲出……

大口喝酒，大口吃肉，游览之余，极具特色的水浒宴再次让采风团体验水浒好汉当年的快意生活。采风团成员表示，这里有酒有肉有故事，不虚此行。

## 在菏泽，有太多“想不到”

在菏泽三天的活动，带给了采风团成员诸多“想不到”。

“没想到‘菏泽’的‘菏’是这个字……”刚到菏泽，司马小萌就说出了自己的第一个“没想到”。和她一样，采风团不少成员也是第一次来菏泽，都表现出对这一地名极大的兴趣。而在得知“菏泽”的“菏”、“郓城”的“郓”、“鄄城”的“鄄”都是菏泽的地名专用字后，初到菏泽的采风团成员无不感叹，饶有兴趣地了解这些地名故事。

参观市博物馆后，菏泽文化底蕴也让采风团成员直呼“没想到”。菏泽，伏羲之桑梓，尧舜之故里，先为商汤之京畿，继属曹国之疆土，孙膑、吴起、范蠡、曹植、黄巢、宋江等一个个著名的历史人物，安

陵堌堆、定陶汉墓、菏泽古沉船、定陶何楼新石器时代遗址等一个个闻名全国的重大考古发现以及出土的一件件珍贵文物，无不让人感叹菏泽深厚的历史文化积淀。

更让采风团“没想到”的是菏泽的牡丹。在菏泽康普生物科技有限公司，在茶水中“盛开”的牡丹花让采风团成员倍感新奇，牡丹籽油、牡丹花茶、牡丹精油等系列产品让他们大开眼界，而菏泽牡丹产业的规模更让他们为之感叹。

在曹州牡丹园，虽然未能看到盛开的牡丹花，但曹州牡丹园的规模、花色品种已让他们叹为观止，表示待到花开之时，一定再来菏泽，一睹菏泽牡丹芳容。

# 20天，菏泽电网“旗帜领航”吹响巨野攻坚战

菏泽电网220千伏(巨野)永丰电网建设工程竣工投产

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 随着时代的发展，现代城市建设日新月异，一座座高楼大厦的崛起，一片片工业园区的建设，让城市发展了，居民的日子也变好了。城市电网是城市现代化建设的重要基础设施，繁荣的现代化城市离不开安全可靠、电能质量优良的电力系统支持。近几年，巨野县经济的迅速发展和城市面积不断扩展，国民经济、社会发展和人民生活的用电需求对菏泽电网的建设提出了新的要求。

8月23日，菏泽电网输电分公司吹响了220千伏(巨野)永丰电网建设工程攻坚战号角。菏泽永丰220千伏线路新建工程要在20天的时间内完成架设线路25.7公里，新组立铁塔84基、拆除旧塔40基；全线

跨越高速2处、铁路2处、河流2条、带电线路50处，“三跨”施工多、风险等级高。“为确保工程如期完工，人员和物资投入是正常施工的4倍以上，着力缩短工程周期，打赢这次新建线路攻坚战。”9月10日，输电分公司第五组施工人员正在永丰220千伏线路42号铁塔下，现场负责管理的谢良胜坚决的说道。为如期实现电网建设目标，输电分公司230名建设者奋斗在一线，党员干部冲锋在前、带头示范，充分发扬“电网铁军”精神，克服施工环境恶劣、蚊子叮咬、有效工期短、工程点多面广、物资及后勤保障难度大等种种困难，全力推进工程建设。

自施工以来，菏泽电网的建设者们不仅面临着工程量大、时间紧的任务，还要面对炎热的天气、暴雨频繁、道路泥泞、材料运输难等问题。在施工中，有个组塔作业在运送材料上遇到了不小的困难，因为铁塔基础地理位置复杂，道路狭窄泥泞，施工车辆无法进入，只能靠人力肩扛、手提，将几千斤重的塔材搬运到每个组塔点。为了尽量不耽误作业时间，施工人员起早摸黑、顶风冒雨搬运塔材，最远的甚至要徒步走上5公里，常常搬运完塔材就要耗费六、七个半小时，一趟下来，都是一脚泥水、一身汗水和雨水。这样的事情在施工过程中枚不胜数，但建设者们从不喊苦、不喊累。

为确保工程质量，菏泽电网严格执行质量终身制，严控里程碑计划节点，确保优质、高效完成建设任务，打造成“新时代样



板工程”。把党旗插在工地上，发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神。早上披星上工地，晚上戴月而归家，晴天一身汗，雨天一身泥……在寂静的原野里矗立起座座铁塔、架起条条银线，啃下了菏泽电网建设史上的“硬骨头”，用真情照亮了千家万户。在没有硝烟的战场上，电网建设人，不辱使命，铿锵而前行，用沉甸甸的责任和使

命，为菏泽经济发展提供源源不断的电力支撑。菏泽电网的版图之上，“星星之火”正呈燎原之势。作为地方经济发展的先行官，菏泽电网的建设与经济脉搏同频共振，与地方发展同步共行，与百姓生活同音共鸣。

9月10日，在230人共同努力下，安全完成菏泽永丰220千伏线路新建工程，并正式投入使用。